

习近平在西安会见印度总理莫迪

构建更加紧密的发展伙伴关系

日本通过与行使集体自卫权相关安保法案



□新华社发

5月14日，民众在日本东京首相官邸外集会抗议。

据新华社东京5月14日电 日本政府于14日举行的临时内阁会议上，通过了与行使集体自卫权相关的一系列安保相关法案。

日本政府通过的一系列法案包括1个新立法和10个修正法。新立法是《国际和平支援法案》，其实质即“自卫队海外派遣永久法”。根据这一法律，日本可以随时根据需要向海外派兵并向其他国家军队提供支援。10个修正法则统一打包为《和平安全法制整備法案》，包括《武力攻击事态法修正案》《重要影响事态法修正案》《自卫队法修正案》《俘虏对待法修正案》等。

其中，《武力攻击事态法修正案》新增允许行使集体自卫权的“存立危机事态”。所谓“存立危机事态”，指“与日本关系密切国受到武力攻击，日本的生存处于明确危险境地，民众生命、幸福、自由权利受到威胁”时，日本也可出动自卫队行使武力。《重要影响事态法》相当于现行《周边事态法》的升级版，新设了“重要影响事态”，即“海外发生威胁到日本和平与安全的事态，放任不管的话，或许将发展到对日本的武力攻击”。用“重要影响事态”替代“周边事态”，将使日本自卫队向美军等外国军队提供支援的范围从日本周边扩大到全球规模。《自卫队法修正案》则允许自卫队为美国、澳大利亚等盟国和准盟国军队提供护卫等支援。

日本政府将于15日向国会提交系列安保法案。由于自民党和公明党执政联盟在国会参众两院均占半数以上席位，安保法案预计将在今年夏季通过审议生效。一系列安保法案的确立和通过，意味着安倍政府解禁集体自卫权、修订日美防卫合作指针、扩大自卫队海外军事活动的军事安保政策在法律层面得到保障，也宣告日本战后长期坚持的专守防卫国策被安倍政府彻底颠覆。

日本共产党书记局长山下芳生认为，这是允许日本在海外作战的安保政策大转变，堪称“战争立法”，是对日本宪法的破坏。社民党党首吉田忠智批评说，明明是战争法案，却冠名“和平”，这是在欺骗国民。

莫迪说，印度希望继续加强与中国的经贸关系，密切同中方在亚洲基础设施投资银行内的合作，相信亚投行将为本地区国家经济社会发展发挥重要作用。印度欢迎中国加大对印投资。印方愿加强同中方在国际地区事务中的协调，密切在多边领域沟通合作，共同促进公正合理的国际秩序。

习近平强调，中国和南亚关系密切，积极支持南亚各国保持友好关系，愿同包括印度在内南亚各国加强互利合作，促进本地区和平、稳定、繁荣。

莫迪表示，印中两国都向南亚有关国家提供着帮助和支持。中方提出了“一带一路”倡议，印方同样重视南亚地区互联互通建设，认为这将促进本地区的发展繁荣。印方愿加强同中方在这一领域合作。

极为此提供便利。三要共同努力增进两国互信，管控好分歧和问题，避免两国关系大局受到干扰。四要鼓励两国各界加强交往，增进了解，实施好中印文化交流计划和印度旅游年活动，继续加强智库、媒体、青年交流，扩大地方友好往来，推动构建两国全方位、多层次的人文合作大格局，使中印友好和合作成为两国社会共识。

莫迪表示，很高兴去年接待习近平主席访问印度特别是访问我的家乡古吉拉特邦，也很高兴此次访华如约来到同印度有着悠久历史联系的中国古城西安。印方视中国为伟大邻居，致力于增进两国互信，密切战略沟通，拓展各领域合作，深化人文交流，妥善处理有关分歧。印中关系发展潜力巨大，我们愿同中方共同努力，将两国关系提高到新的历史水平。

无需偷窥密码即可复制盗刷，民众担心——

我的银行卡，还安全吗？



防不胜防 新华社发 徐骏 作

目前，全国银联磁条卡存量超过30亿张。但是，当人们在尽情享受银行卡带来方便的同时，复制、盗刷等安全问题也如影随形。种种迹象表明：当前盗刷银行卡的手段不断“推陈出新”，传统的盗取卡片、窃取密码再盗刷银行卡的手法已经显得“陈旧”，一些犯罪分子把目光瞄向了POS刷卡机。民众不禁要问：我的银行卡，安全吗？

偷窥密码已经过时了

在许多ATM取款机上，都能见到“输入密码时请注意遮盖”等安全提示。因为在传统的作案

手段里，偷窥密码是比较常见的行为。

然而，随着技术的进步，个人的银行卡密码就算不被别人看见，卡也照样能被复制和盗刷，而且无需“内奸”潜伏。

5月13日，昆明市公安局五华分局就公布了这样一起案件，这次犯罪分子的手段更为直接——改装刷卡机使其能够窃取银行卡的信息和密码，然后卖给租给商户。消费者到使用着改装刷卡机的商户刷卡时，银行卡信息就被窃取并复制。警方抓获的这个团伙，嫌疑人就有16名。他们非法窃取了1000多张银行卡的信息，盗刷了50余名受害人共计290万余元。由于涉及到云南、四川、河南、广东、上海、江苏等地，查实有一定困难，给消费者带来的实际损失可能还远远不止于此。

这个团伙在改装刷卡机时用到了这些设备：刷卡机、破译芯片、电子按键软膜、手机通信发射器、内存卡。这些设备有的用于破解卡信息，有的用于记录密码，有的用于发射或存储信息。而团伙头目也很“高端”：计算机专业本科毕业生，一知名IT互联网公司在职员工。

银行卡信息破译“不是事儿”

安全隐患、监管乏力……面对诸多问题，消费者在使用银行卡时陷入了两难境地。

除了盗刷，银行卡信息可被轻易破译也是一大问题。作为招商银行信用卡的用户，记者就

曾经接到过诈骗电话，且能报出记者的姓名、单位、招行卡号，甚至曾在信用卡商城进行过消费等信息。上网搜索不难发现，有不少招商银行信用卡的客户都有类似遭遇，有的已经被骗，但致电招行后，仅能得到一个“我们已经了解到这一情况”的答复。

而一旦银行卡在使用的某个重要环节出现问题，被盗刷几乎成了必然。在昆明市发生的这起案件中，受害人正是利用了刷卡机的销售漏洞：我国刷卡机的指定一级代理商有160多家，下面还有许多二级、三级代理商，加上生产厂家也不少，导致了市场较为混乱。犯罪嫌疑人于是利用这种乱象，将改装过的刷卡机通过经销商卖给商户。“这家经销商是挂靠在某二级代理商下面的，以该代理商的名义与他人签合同。”办理此案的民警说，经销商对设备被改装过并不知情：“一般的刷卡机要三四千元，而他从犯罪嫌疑人那里买来的刷卡机只要1000多元，出于利益驱动他并没有对供货商进行相应的审查。”

关键是损失该谁买单

遭遇了银行卡克隆盗刷的消费者，损失无疑是巨大的。如昆明这起案件，警方查到的盗刷金额有290多万元，但目前追回的只有20多万元。对此，云南凌云律师事务所主任李春光认为，银行对储户的财产安全保障责任既是约定

的义务也是法定的义务。银行卡可以被轻易破译，足以说明银行方面的保障义务履行不足乃至严重缺失。就此引发的财产损失后果，银行应向储户承担足额赔偿责任。如果寄希望于储户提升安全意识，以防范将银行卡类犯罪，既不可能也不现实。在一些案件中，储户根本无法防范信息被复制、发送和盗刷。因此，希望银行业在收费问题上已与国际惯例快速接轨的背景下，能让储户的权利和保障也尽早与国际接轨。

云南大学法学院副院长高巍分析，在实际操作中，用户如果对自己的卡和密码尽到了保护义务，有不少判例是判银行承担全部或部分民事赔偿责任的。

记者了解到，前些年频频发生的银行拒赔现象正在改变，银行主动赔偿、经法院调解赔偿和判赔的案件越来越多。多方面的原因，使银行方面也在寻求更安全的银行卡，如正在推行的磁条卡换成芯片卡就是举措之一。

“银行卡的保密性和不可复制性需要银行不断采取措施加强。毕竟一些案件根本不是普通消费者能够防范的。”王警官说。

(据新华社昆明5月14日电)




中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

3000万 大派奖了



群英会

我省群英会自2009年发行以来，深受广大彩友喜爱，为回馈广大彩友对福利彩票和社会公益事业的支持，经报财政厅同意（鲁财综函[2015]3号），我中心开展群英会3000万元派奖活动，方案如下：

自2015年5月15日起，对电脑福利彩票群英会游戏中的方位、任二、任三中三、围二中二共四个奖级进行固定奖金派奖，派奖总金额3000万元，派奖5天，逢周五、周六、周日派奖。如果活动期间3000万元派奖奖金提前用完，则派奖活动停止；如果派奖活动最后一期结束后3000万元派奖奖金未用完，则派奖时间顺延至派奖奖金用完之日止，次日停止。派奖表如下：

奖级	单注奖金(元)	派奖奖金(元)	派奖后奖金(元)
方位	23	7	30
任二	22	8	30
任三中三	57	13	70
围二中二	130	20	150

山东省福利彩票发行中心

